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MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA (mPem)
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2021

EKONOMI
KERTAS 1
MASA : SATU JAM LIMA BELAS MINIT

ot

ARAHAN:

Kertas ini mengandungi 40 soalan.
Jawab semua soalan.

W N

Kemudian hitamkan jawapan yang baru.
Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik.

EKONOMI K1 BRILTE

PO

—

Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan iatu A B,C dan D. Bagi sstep scdan, Db s=t
jawapan sahaja. Hitamkan jawapan anda pada kertzs jawapen cbieks yang & sedzian
Sekiranya anda hendak menukar sesustu jawapan, padamkan jewzpen vag B2t dbe=

Kertas soalan ini mengandungi 15 halaman bercatak
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Masalah kokurangan borlaku kerana

A kohendak manusla yang bertambah

B kelnginan manusia yang tidok torbalas

C sumber ekonoml yang sukar untuk diperolohl

D faktor pangoluaran torhad dengan kehendak pelbagal

2 Gambar 1 menunjukkan sojenls faklor pengeluaran

Gambar 1

Pernyataan manakah yang menggambarkan faktor pengeluaran tersebut?
A Tidak mempunyai kos lepas

B Mempunyal penawaran yang tidak terhad

C Mengabungkan faktor pengeluaran yang laln

D Membantu meningkatkan tingkat kecekapan pengeluaran

Maklumat di bawah berkaitan masalah ekonomi.

Mia menggunakan wang saku yang diberikan oleh ayahnya RM20 untuk
makan ayam goreng di restoran makanan segera dan tidak membeli
buku rujukan sains yang diingininya.

Apakah kos lepas yang dihadapl oleh Mia?
A Ayam goreng

B Buku rujukan sains

C Restoran makanan segera

D Wang saku yang diberikan ayah RM20

®
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Rajah 1 menunjukkan Keluk Kemungkinan Pengeluaran (KKP) bagi Syarikat A

Rajah 1

Antara berikut, yang manakan benar tentang keluk kemungkinan pengeluaran di
atas?

| Pilihan A akan melepaskan B

Il Kos lepas ialah kombinasi yang tidak dipilih

Il Pengeluaran pada titik G adalah paling cekap

IV Semua titik pada KKP merupakan tingkat pengeluaran yang dipilih firma

A ldanll

B ldan IV

C lidan il

D llidan IV

5 Makiumat berikut berkaitan dengan sistem ekonomi sebuah negara.

» Pengguna adalah raja
» Firma bebas memiliki faktor pengeluaran

Pemyataan manakah yang benar tentang sistem ekonomi tersebut?

A Jenis barangan dikeluarkan ditentukan oleh kerajaan

B Kaedah pengeluaran barangan bergantung kepada kerajaan

C Jumlah barangan dikeluarkan bergantung kepada mekanisme harga
D Agihan barangan bergantung kepada keperiuan semasa masyarakat
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suLiT s " enawaran bagi suatu Jika nilai keanjalan bagi buah rambutan ialah 2, hitungkan nilai X.
10  Jadual 2 menunjukkan kuantiti permintaan dan A 200 kg
barang pada pelbagal lingkat harga. B 150 kg
5 v s o) Penawaran (unit) C 120 kg
intaan
arga (RM) Permintaa ” D 1125kg
2 ot A
zg 13 Susu segar dikatakan mempunyai permintaan tidak anjal kerana
) T2 A tidak tahan lama
B banyak kegunaan
Jadual 2 C tahap ketagihan tinggi
7
Apakah yang akan berlaku dalam pasaran pada tingkat harga S & gk B pegon s

A Lebihan penawaran

B Lebihan permintaan

C Keseimbangan pasaran

D Harga barang itu akan meningkat

14 Kuantiti penawaran keropok ikan pada harga RM2 adalah sebanyak 200 bungkus.
Nilai keanjalan harga penawaran keropok ikan ialah 2. Berapakah kuantiti
penawaran baharu bagi keropok ikan jika harga meningkat sebanyak 30%7?

A 230 unit
B 260 unit
11 Pertambahan permintaan dalam keseimbangan pasaran akan menyebabkan
A harga jatuh C 320 unit
D 400 unit
1 B kuantiti jatuh
R 15 Encik Hadi telah mengarahkan pihak Bank Islam untuk memindahkan sejumiah

R iR Do K R bayaran tertentu daripada akaunnya kepada agensi yang mengeluarkan bil

Tenaga Nasional Berhad.
12 Rajah 4 menunjukkan permintaan buah rambutan.
Harga (RM) Apakah kemudahan pembayaran tersebut?
* A Draf bank
B Debit langsung
""""""" C Pindahan kredit
"""""""" D Perintah sedia ada

L A e e

> Kuantit (kg)
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17 Apakah jenis Pendapatan yang diterima oleh individu Y
dalam akaun pelaburan di Bank Islam?
A Dividen
B Untung
C Faedah
D Komisen
ndak?
18  Pernyataan manakah yang menerangkan konsep kehe
A Mudah dipenuhi dalam kehidupan
B Diperlukan untuk keselesaan hidup
C Harga barang dikawal oleh kerajaan
D Diutamakan dalam perbelanjaan penggunaan
SULIT
lantan
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19 Maklumat di bawah berkaitan dengan pembayaran kredit,

Puan Amira telah membelj m
sabanyak RM200 sebular:'. T T bayaran ansuran

Mengapakah Puan Amira memilih kaedah pembayaran tersebut?
| Harga lebih murah

I Menikmati diskaun harga
Il Meringankan beban kewangan

IV Menikmati barang walaupun harga penuh belum dijelaskan
. Idan i

A

B. ldan iV
C. lidan il
D. liidan v

20 Antara yang berikut, yang manakah kepentingan belanjawan peribadi?

21

| Memaksimumkan perbelanjaan

Il Mendahulukan barang kehendak

Il Menggalakkan individu menabung

IV Menyelaraskan perbelanjaan dengan pendapatan
A ldanll

B ldan iV

C lidanill

D llidan iV

Pemyataan manakah yang menerangkan fungsi pengeluaran jangka pendek?
A Input tetap tidak berubah walaupun output meningkat

B input tetap dan input berubah tidak digunakan pada output sifar

C Input tetap berubah secara langsung dengan peningkatan output

D Input tetap dan input berubah ditambah untuk mengeluarkan output

s suuT
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22 Antara yang berikut, yang manakah merupakan kos berubah’

A Sewa kilang

B Upah pekerja

C Premium insurans kilang

D Kos pembelian mesih baharu kilang

23 Jadual 3 menunjukkan kos keluaran bagl sebuah firma dalam pendek.

Keluaran (unit) 1 2 [ 3]41}5
Kos berubah (RM) 30 | 64 | 102 | 144 | 184 |

Jadual 3

Jika jumiah kos tetap ialah RM8S, kira kos marginal bagi keluaran ke-4 unit?
A RM36
B RM38
C RM42
D RMS56

24 Pemyataan manakah menerangkan hubungan antara jumiah output dengan

jumlah kos?

A Jumlah kos adalah kos tetap pada output sifar

B Jumlah kos tidak berubah apabila output meningkat

C Jumiah kos berhubungan negatif dengan jumiah output

D Jumlah kos ialah hasil tolak kos tetap dengan kos berubah

25 Maklumat di bawah berkaitan dengan permochonan guru pengambilan khas

guru secara 'One-Off Oleh Kementerian Pendidikan Malaysia pada 7hb Julai
2021.

Jumlah Kekosongan : 18,702 orang
rang

Jumilah Permehonan : lebih 36, 000 o
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ke luar Negara
Mahan gap, ®laun sarg hidup ( COLA )

Alr akan
mbolehkan Syarikat Penerbangan ity beroperasi semula sepen
tengah°tengah S

, -19.
Ad ®atan perjalangn global akibat pandemik COVID ibat langkah
| am Seorang uruterbang yang terkesan kerana kehilangan kerja ak
ersebyt,

ituasi di
Antara yang berikut, Yang manakah jenis pengangguran berdasarkan S
atas?

A Pengangguran kitaran

B Pengangguran geseran

C Pengangguran bermusim
DP ®ngangguran berstruktur

i i langsung
Antara yang berikut, yang manakah merupakan sumber hasil cukai lang
kerajaan yang terbesar?

A Cukai pendapatan individu
B Cukai Pendapatan syarikat
C Cukai pendapatan koperasi
D Cukai pendapatan petroleum

P taan manakah yang betul tentang perbelanjaan mengurus kerajaan?
ernyataan
A Cadangan pembinaan hospital baharu di daerah Blach::l( .
Sultan Ism
. Lapangan Terbang

B -Kelulusan pembesaran E

i peBantuan Prihatin Rakyat (BPR) diperluas kepada |
B la projek Laluan Rel Pantai Timur (ECRL) ke laluan asa
D Penjajaran semu

; SuuIT
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29 Maklumat di bawah berkaitan dengan satu keadaan ketidakstabllan ekonOmi.

e ramai 99, 696 pekerja ]
Sistem Insurans Pekerjaan (SIP) —arokodkan seramal pekerja !

kibat kesan |
diberhentikan antara Januarl hingga o0 November lalu a \/

penularan COVID-18.

IS e

Apakah alat dasar kewangan yang boleh digunakan oleh kerajaan untuk

mengatasi masalah di atas?

A Menaikkan kadar faedah

B Mengetatkan syarat sewa beli
C Menjual surat jaminan kerajaan
D Menurunkan nisbah rizab tunai

30 Antara yang berikut, yang manakah ciri globalisasi sesebuah negara?

A Peserta baharu

B Teknologi baharu

C Pemerintah baharu

D Sumber ekonomi baharu

31 Antara yang berikut, yang manakah kebaikan pelaburan langsung asing kepag;
sesebuah negara?
| Meningkatkan eksternaliti negatif
Il Meningkatkan debit dalam imbangan pendapatan
Il Meningkatkan stok modal dalam sesebuah negara
IV Meningkatkan Keluaran dalam Negara Kasar (KDNK)
Aldanll
Bldan |V
Clidanlii
D lll dan IV

167/1©2021 Hak Clpta MPSM Kelantan
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g2 Antara yang berikut, yang manakah

33

13 376711

b
perdagangan antarabangsg? etul tentang sebab-sebab kewujudan

A Mata wang

B Sistem politik
C Harga faktor
D Media massa

Syarikat A i
y. we Donde dari Malaysia mengunakan kapal terbang Singapore
Airlines untuk menghantar Sarung tangan ke Jepun

Antara yang berikut, yang manakah yang berkaitan dengan urusniaga tersebut?
| Eksport barang nampak

It Eksport barang tak nampak
Il Import barang nampak

IV import barang tak nampak

Aldanll
B 1dan IV
Clldan Il
D lll dan IV
34 Maklumat di bawah berkaitan dengan kadar pertukaran asing Dollar Amerika
(USD) dan Dollar Singapura (SGD) dengan Ringgit Malaysia (RM).
" TUKARAN MATA WANG ASING
IMAC2
‘ DELIAN JUALAN
J1usp L A28 o 4188
§1sep ™ 3,0575 3.0607
2021 Hak Cipta MPSM Kelantan [LIHAT HALAMAN SEBELAH]
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SULIT 14
Rayyan telah kembali ke Malaysia setelah melancong di Singapura selama

seminggu dan membawa lebihan USD120 .

Berapakah nilai Ringgit Malaysia (RM) yang beliau akan

menukarkan wang tersebut di bank perdagangan?

A RM378.90

B RM367.28

C RM494.88

D RM495.36

perolehi apabila

35 Apakah kesan terhadap eksport dan import Malaysia apabila nilal Ringgh

Malaysia (RM) meningkat?
Eksport Import [
A Meningkat Meningkat 41
B Menurun Meningkat ‘4,
Cc Menurun Menurun
D Meningkat Menurun l

Soalan 38 hingga soalan 40 berdasarkan pilihan jawapan seperti jadual di bawah.

Pllihan Pemyataan 1 Pernyataan 2
A Betul Salah
B Salah Betul
C Betul Betul
D Salah Salah
36 | Keluk permintaan pasaran diperolehl dengan menjumlahkan setiap permintaan
Individu.

37874

Il Keluk permintaan pasaran lebih landal berbanding keluk permintaan individu.

3767/10©2021 Hak Cipta MPSM Kelantan
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7 | Fungsi bank pusat ialah untuk men

| Bank pusat tidak TR s gawal kestabilan ekonomi negara.

alam pasaran pertukaran asing (FOREX).
produktiviti pekerja, aga manusla akan mempengaruhi

| Penggunaan
' 99 : Peralatan dan Jentera lama masih mampu meningkatkan tahap
produktiviti di sektor perkilangan

s |Kenaikan kadar inflasi menyebabkan tabungan dalam negara meningkat.

|l Kerajaan akan menaikan kadar faedah bagi mengatasi masalah inflasi dalam
negara.

40 | Kuota akan mengehadkan kemasukan kuantiti barang import ke Malaysia.

|| Kuota yang dikenakan ke atas barang import akan mendatangkan hasil kepada
kerajaan.

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT



SULIT

376712

EKONOM!
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Nama Pelaj;
2 JAM 15 MINIT elajar

Tingkatan

MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA (MPSM)
(CAWANGAN KELANTAN)

376712 SULIT 376712

NO KAD PENGENALAN

e LD DT

Bahagian A

[60 markah]

Jawabh semua soalan daripada bahagian ini

1 (a) Gambar 1 menunjukkan seorang individu sedang membuat keputusan berkaitan
dengan masalah ekonomi Y i A

4 ‘\\
/‘ Kereta A

"7~ idaman w4

Rumah baru

PERCUBAAN SPM

2020

EKONOMI
KERTAS 2
MASA : DUA JAM LIMA BELAS MINIT

e A
&
PAAK, ¢

Gambar 1

1. Kenrtas ini mengandungi dua
bahagian : Bahagian A dan
Bahagian B.

Jawab semua soalan di Bahagian A
dan dua soalan daripada Bahagian
B. ,

Jawapan hendaklah ditulis pada
ruangan yang disediakan dalam
kertas ini. :
Markah yang diperuntukkan bagi
setiap soalan atau ceraian soalan
ditunjukkan dalam kurungan.

Anda dibenarkan menggunakan
kalkulator saintifik.

i 3

B

Untuk Kegunaan Guru J () Nyatakan unit ekonomi di atas.

Guru : l
Markah | Markah |
Penuh | Diperolehi

20
20 |

Bahagian {1 markah)

(ii) Bagaimanakah unit ekonomi di (a)(i) menyelesaikan masalah tersebut?

3767/202021 Hak Cipta MPSM Kelantan
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oml terseb”t'

(b) Maki 3
uma IT
1 berkaitan dengan sistem ek 3767/2 o kelebihan sistem ekon
3 On e e W //v——’_'\-,
i e Omi sebuah negara. (i) Berikan dua L
; . Al — o —
| | e e T
: ! , o i g i —
f | e i
i ' penggu,,a dan firma bebas i FRIE e, o AR = /—/—-—-\
| | membuat pilihan dan | LRSI e
[ kODUlusgn dalam ekonomi . R S ,-«o—-"/"
| ! U Al T Ll e S Y s S SN
: | TR epmeitly
R R RO ' iy / ~
..,.4———‘——-—‘-"'“"/"—‘ ”/—-’_‘__————\_\ .

Maklum;f R : R /

Jelaskan cara ne
gara di atas menym !
> esaikan masalah a i beri
(a) apa yang hendak dikeiuarkan sas ekonomi berikut.
W T T

(1)

proses dalam ten;

permintaan pasaran ayam

(c) Gambar 2 menunjukkan perubahan
dua bulan.

[2 markah] Oktober

RM?7.00 /kg

(b) bagaimana hendak dikeluarkan.
100 unit

Gambar 2

[2 markah)

Dengan menggunakan gambarajah, jelaskan perubahan keluk keseimbangan pasé
tersebut.
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3767/2 suLIT 6
kuantiti h=
(d) Jadual 1 menunjukkan peratus perubahan harga dan peratus perubahan kuantitt bag;
barang M.
r ’ . : ; i -
i Jenis Barang i Peratus Perubahan Harga | Peratus Perubahan Kuantili dimint;
M ‘ 20 ; »
A l
e Jadual 1
() Berapakah nilai keanjalan harga barang M?
'''''' it e a = e [ 1 markah |
(i) Wajarkah pengeluar menaikkan harga barang tersebut untuk memaksimumian hasi?
Beri hujah terperinci .
[6 markah]

{3 markah)
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*\\““N.\‘—“
pendek sebuah firma.

R . e
(¢) Jadual 1 menunjukkan fungsi pengeluaran jangka

Buruh | Jumlah Keluaran Keluam Keluar(an :;argmal
' uni

R P T
e el | ,
(5 markan] !L (orang) (unit) (unit)
(D) Huraikan i 0 0 »
7 jenis perbelanjaan yang dilakuka i 1 10 10 10
dan kehenda n oleh isi rumah :
i bagi memenuhi keperiuan 2 40 20 30
3 80 26.67 40
4 140 35 X
5 180 38 50
6 210 35 20
7 210 30 0
8 200 25 -10
Jadual 1

(i) Berapakah nilai X?

[1 markal
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(it Pada buruh 5 hingga 8 orang, jelaskan hubungan antara buruh dengan :

(a) keluaran purata

P
e

[2 markah]

(b) keluaran marginal

[2 markah)

- (d) Jelaskan konsep kos sosial dalam pengeluaran.

T e P 1T R

SULIT

3

3767/2©2021 Hak Cipta MPSM Kelantan

(a) Maklumat berikiit berkaitan dengan peranan keraja

37871,

10

an dalam ekonomi.

r e i Raub Pahang P
? Kerajaan Negeri Ambil Alih Kebun Durlan Haram di ?

aan Negerl pahang akan mengambil alip ‘,
L2 yv |

Kerajaan neger menerusi Unit Pengualkuas .
am di dalam kawasap, |

an secara har

tanaman dunan dan buah-buahan yang diusahak S e [
‘ : an qia i tingdakan !
hutan simpan di Raub. Pihak yang didapati menceroboh ak n

rlu.
| termasuk didakwa atau memusnahkan tanaman yang difikirkan pe
Sumber : Ubahsuai Berita Harian On/i(rﬁ'j_? Ogos, 2020

N sl

Terangkan cara lain yang boleh diambil oleh kerajaan untuk mengawal selia kegiatan

seperti diatas.




Vaklumat benkut berkanan dengan alal dasar ekonomi
\

al

\

\
Dilema kerajaan Malaysia: Selamatkan ekonomi atau kesejahteraan rakya
ysia sam
s rantaia” \

1d-19 yand |

| Pemulihan ekonomi atau kesejahteraan takyal, dilema pemerintah Mala
“‘-\ ada untuk meneruskan Perintah Kawalan Pergerakan (PKP) atau pemutu
jangkitan buat kali keempat seluruh negara bagl mencegah pandemik Cov

. semakin maningkat setiap hari.

2021
Sumber : Ubahsuai daripada Utusan Online: 22 May

S e

AR MR SN R gy

ST

inan
aan untuk pemul
Terangkan alat dasar fiskal yang boleh digunakan oleh kera|aa

ekonomi selepas \angkah di atas perakhir .

S

O o

n
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® Hituntg)k‘a'r.\kmlal dalam Dollar Amerika (USD) yang akan diterima oleh pelanggan
tersebut jika memasukkan cek yang diterimanya pada 20hb Disember 2019

3767/2 suLIT 14

Bahagian B

(40 markah)

a pahagian ini

Jawab mana-mana dua soalan daripad

4 Maklumat berikut berkaitan dengan pemberan kredit e-tunal.

e i —

|

RM300 juta kredit e-tunai Lntuk belia, peiaar IPT

TR

| KUALA LUMPUR Seramai dua jula belia yang memenuhi syarat dtetapkan bow
‘mmnhecﬂe«naibmﬂdRM150nmqogfaﬂeBeﬁabmmb1deeomi
- tEiaieni gmmkW.KmmmKwW)WW,Wm.

| RM300 juta disalurkan bagi meringankan bebankemﬁngangob"gansasaf"iebf"

‘ meggald«mpabetajaansewa(apaumaidalankabnganbeiadanpe‘@a' sepenun 1
(i) Jelaskan kesan perubahan kadar pertukaran tersebut terhadap imbangan dagangan masa di insusi pengajian thggi (PT) tempetan berdefar Delem Belanjawan 2021,
Malaysia pada 20 Januari 2020. sejumiah RM200 juta diperuntuikan bagi menyalurkan RM100 kredt etunal bagi setiap |

belia yang layak. {

Surmber: diubah suai daripada Berta Harian Oniine , 17 May 2021 "'.

(a) Jelaskan perbelanjaan kerajaan di atas.

[4 markah]

(b) Terangkan faktor yang menyebabkan permintaan belia meningkat.

{7 markah}

(c) Bantuan tersebut memberi kesan ke atas ekonomi M
keseluruhan. Bincangkan. i Malaysia secara

{5 markah ] [9 markah]
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5 Maklumat berikut berkai
a H R
KAy an dengan peranan kerajaan ke atas penjawat

DRSS ——

[Cuepacs saran R TR s
| gaji minimum penjawat awam RM1,800 sebulan

| PETALI
| NG JAYA - Kongres Kesatuan Pekerja-pekerja Dalam Perkhidmatan

A
‘wam (Cuepacs) menyarankan kadar gaji minimum kakitangan kerajaan
| ditetapkan sebanyak RM1.800 sebulan.

Presidennya, Adnan Mat berkata, Seramai 800,000 penjawat awam
menerima gaji bulanan RM1,200 sebulan tanpa mengambil kira lain-fain

| elaun dan berada di bawah pendapatan Garis Kemiskinan (PGK) negara
| iaitu RM2,208.
{

‘ Oleh itu kerajaan perlu menyemak semula penetapan gaji agar selaras
‘dengan peranan kerajaan yang bermatlamat untuk menjaga kebajikan
| masyarakat dan meningkatkan kemakmuran negara serta dapat
i meningkatkan kualiti perkhidmatan awam.

g .
'g Sumber : diubah suai daripada kosmo.com.my, 11 April 2021

(a) Jelaskan kesan saranan Cuepas kepada penjawat awam
[4 markah)

(b) Gesaan Cuepacs tersebut memberi kesan ke atas pasaran barang tempatan.
Jelaskan. . (e

o a
(c) Kerjaya dalam sektor awam semakin menjadi pilihan kesan saranan daripad

Cuepacs.
Anda bersetuju dengan permnyataan di atas.

Beri alasan.

1767/202021 Hak Cipts MPSM Kelantan
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(c)
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i

n tindakan kerajaan terhadap

Maklumat berikut herkaitan denga

skim i-Sinar KWSP.

o —————————
Slmen e SN
—

(egori ahli layak buat pengeluaran i-Sinar

T ———————

KWSP umum dua ka

Kumpulan Wang simpanan  Pekerja (KWsp
carum yang layak mengeluarkan Simpana;
dilaksanakan bagi membantu raky;,

Kerajaan melalui
mengumumkan dua kategori pen
dalam Akaun 1 melalui skim [-Sinar yang

menangani kesan Covid-19.
Kategori 1 adalah mereka yang tlada caruman KWSP sekuran,

kurangnya selama dua bulan berturut-turut semasa permohonan, atau a
yang masih bekerja tetapi telah mengalami pengurangan gaji poko
sebanyak 30 peratus dan ke atas selepas Mac 2020.

Kategori 2 adalah mereka yang mengalami pengurangan pendapatan
keseluruhan sebanyak 30 peratus dan ke atas termasuk gaji pokok, elaun
dan faedah lain selepas Mac 2020. |

Sumber: diubah suai daripada Berita harian online 2 Dec 2020

Huraikan kelayakan pengeluaran KWSP selain yang dinyatakan di atas.

; | [ 4 markah
ersetujukah anda dengan tindakan kerajaan dalam petikan di atas? ]

Kemukan pandangan anda.

[ 7 markah)

Tind
akan kerajaan mengumumkan pengeluaran skim tersebut boleh memberi

impak kepada ekonomi keseluruhan

Bincangkan. é" ¥
e O
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LT
mMaklumat berikul berkaitan kea :

; 1daan dagangan Malaysia pada suatu masa
tertentu

“ T Miale
“ alaysia catal defisit Wangan RM3 5 bilion April lalu s \

.KUALA LUMPUR. Pandemik COVID-19 yang menyebabkan gangguan"
utama kepada iantaian bekalan global lelah mengheret Malaysia untuk l\
_ mencatat defisit dagangan sebanyak RM3 5 bilion pada April 2020 berikutan | \
; penurunan eksport yang lebih besar berbanding import. a‘

Sumber. diubah suai daripada Berita Harian Online, 4 Jun 2020

(@) Mengapakah beriakunya keadaan dagangan sedemikian?
(6 markah)

by Jelaskan kesan keadaan dagangan tersebut terhadap isi rumanh.

(5 markah)

(¢c) Kemukakan cadangan relevan kepada pihak kerajaan agar keadaan

dagangan sedemikian dapat di atasi.

Perincikah jawapan anda.

(9 markah)

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
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